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                                                                                                         Заместителю главы
администрации города Владимира,

Начальнику   управления

архитектуры и строительства

администрации г. Владимира

                                                                                                                С.А. Сысуеву

О строительстве торгово-развлекательного 
центра «Дворянский пассаж» на улице 
Дворянской в городе Владимире 

Уважаемый Сергей Александрович!

В ряде местных СМИ и в сети Интернет появилась информация о планируемом строительстве в городе Владимире на улице Дворянской торгово-развлекательного центра (далее ТРЦ) «Дворянский пассаж» с фотографиями проектного решения фасадов здания. Согласно размещенным в Интернете сведениям застройщиком ТРЦ «Дворянский пассаж» является строительная компания «ИГРОТЭК». Сведения об авторе архитектурного проекта в открытом доступе отсутствуют.

Члены Правления Владимирского регионального отделения общероссийской творческой профессиональной общественной организации «Союз архитекторов России» (далее – ВРО «Союз архитекторов») обсудили опубликованное архитектурное решение на расширенном заседании Правления, проходившем 03.04.2019, и единодушно высказались о недопустимости реализации данного архитектурного проекта в представленном виде. 
В опубликованном архитектурном решении фасадов здания нарушены  основополагающие законы архитектуры по построению композиций и основные принципы формирования архитектурного облика зданий, не в полной мере учтена  специфика градостроительной ситуации застраиваемой территории. Архитектурное решение главного фасада ТРЦ, выходящего на магистральную улицу общегородского значения  - ул. Дворянскую, требует серьезной доработки в части пропорций здания, рисунка арок и колонн, стилистики оформления фасада и его деталей. 
Учитывая значимость застраиваемого земельного участка в формировании градостроительного облика исторической части города Владимира, в создании комфортных условий для жителей и гостей города, вопрос о застройке этого участка неоднократно рассматривался с участием архитектурной общественности города на заседаниях Научно-экспертного Совета при Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия администрации Владимирской области, на заседаниях областного Градостроительного Совета. Студёная Гора могла бы стать начальной точкой пешеходного маршрута по историческому центру Владимира. Для реализации этой идеи и с учетом местоположения объекта заказчику были даны рекомендации по архитектуре фасадов будущего комплекса.  К сожалению, судя по опубликованному архитектурному решению, рекомендации областных Советов, авторы и заказчики проекта ТРЦ «Дворянский пассаж» во внимание не приняли.  

ВРО «Союз архитекторов» выражает крайнюю обеспокоенность возможностью совершения грубой градостроительной ошибки при застройке земельного участка, граничащего со стадионом «Торпедо» и с ул. Дворянской, ведущей к главному символу нашего города, памятнику белокаменного зодчества кон. XII века «Золотые ворота», находящемуся под охраной ЮНЕСКО.
Планируемый под застройку земельный участок на улице Дворянской расположен в границах зон охраны  объекта культурного наследия федерального значения «Золотые ворота, 1164 г., кон. XVIII - нач. XIX в.», утвержденных Приказом Министерства культуры Российской Федерации от 01.03.2017 № 231 «Об утверждении границ зон охраны объекта культурного наследия федерального значения «Золотые ворота, 1164 г., кон. XVIII - нач. XIX в.». 

Город Владимир является историческим поселением федерального значения на основании совместного Приказа от 29 июля 2010 года Министерства культуры РФ  № 418 и Министерства регионального развития РФ № 339 «Об утверждении перечня исторических поселений».

Действующее законодательство сегодня позволяет органам власти влиять на формирование архитектурного облика зданий и сооружений, проектируемых на территории исторических поселениях федерального и регионального значения.

Так, с 1 января 2016 года обязательным условиям для выдачи разрешения на строительство объекта капитального строительства в границах территории исторического поселения федерального или регионального значения является наличие заключения о соответствии раздела «Архитектурные решения» проектной документации объекта капитального строительства предмету охраны исторического поселения и требованиям к архитектурным решениям объектов капитального строительства, установленным градостроительным регламентом применительно к территориальной зоне, расположенной в границах территории исторического поселения федерального или регионального значения (ч. 13 ст. 51 Градостроительного кодекса РФ). Данное заключение выдается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченным в области охраны объектов культурного наследия.

Считаем, что раздел «Архитектурные решения» проектной документации на строительство  ТРЦ «Дворянский пассаж» необходимо доработать и вынести его на рассмотрение Градостроительного Совета. Практика показывает, что обсуждение архитектурных и градостроительных решений с профессиональным сообществом позволяет избежать многих градостроительных ошибок при застройке и благоустройстве территорий. 
Учитывая изложенное,  ВРО «Союз архитекторов» убедительно просит Вас вмешаться в ситуацию и не допустить реализацию архитектурного проекта строительства здания ТРЦ «Дворянский пассаж» в представленном в СМИ варианте.    
Председатель

Владимирской региональной
общественной организации

«Союз архитекторов России»,
Почетный архитектор России
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